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засоби, клінічне харчування, дитяче харчування, виробників. Сайт надає можливість вибору 

необхідного товару за зручною ціною і розташуванням аптечного закладу. 

«Liki24» (https://liki24.com/) – це платформа, що дозволяє людям, яким потрібні медичні 

препарати, знайти та отримати їх з ліцензованих аптек. Забравши з аптеки самостійно або 

кур’єрською доставкою за дорученням. Сервіс отримує інформацію про ціни з більш ніж 5000 

аптек, що дозволяє купити необхідні товари за оптимальною ціною. 

Висновки. Таким чином, онлайн-сервіси з пошуку ЛЗ та інших товарів аптечного 

асортименту, дозволяють економити споживачам час, зусилля і кошти, адже з їх 

використанням немає необхідності відвідувати декілька аптечних закладів, щоб перевірити 

наявність необхідних товарів і довідатися про ціни на них, заздалегідь відомо, де і за якою 

ціною можна придбати необхідне за умови наявності необхідних товарів, в зручний час і за 

доступною ціною. 

 

 

 

РОЗШИРЕННЯ СПЕКТРУ ДІЯЛЬНОСТІ ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ  

ЯК АКТУАЛЬНИЙ НАПРЯМОК ПІДВИЩЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО ЗНАЧЕННЯ 

ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У СУСПІЛЬСТВІ  

Гала Л.О.1, Панфілова Г.Л.2 

1Національний медичний університет ім. О.О. Богомольця, Київ, Україна 
2Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 

panf-al@ukr.net 

 

Вступ. Історично склалося, що фармацевтичні працівники та аптеки в Україні завжди 

займали активні позиції на шляху збереження та підтримки здоров’я громадян. Поступовий 

розвиток фармацевтичного ринку та підвищення вимог суспільства до ефективності та 

доступності надання різним верствам населення фармацевтичної допомоги та послуги сприяв 

суттєвому перегляду сучасної ролі фармацевтів в охороні здоров’я. Значне прискорення 

розвитку зазначених тенденції спостерігалося за умов впровадження масової вакцинації 

людей від коронавірусної інфекції в Україні та у різних країнах світу.  

Мета дослідження. Провести аналіз сучасних напрямків розширення спектру 

професійної діяльності фармацевтичних працівників за умов посилення соціального 

навантаження на аптечні заклади у суспільстві. 

Матеріали та методи. Дані спеціальних видань, в яких висвітлюються питання 

організації надання фармацевтичної допомоги та послуги населенню у різних країнах світу та 

розширення спектру діяльності фармацевтичних працівників за умов посилення соціального 

навантаження на аптеки. У дослідженнях ми застосовували історичний, логічний та інші 

методи теоретичних досліджень.  

Отримані результати. За даними аналізу та систематизації даних спеціальної 

літератури можна зробити наступні висновки. За останні роки відбудились значні зміни у 

ставленні фармацевтів до своєї діяльності на шляху вирішення глобальних проблем у системі 

охорони здоров’я, насамперед у напрямку підвищення рівня доступності, якості надання 

фармацевтичної допомоги й послуги, а також раціонального використання обмежених 

ресурсів охорони здоров’я. Так, нами визначені такі актуальні напрямки змін у практичній 

діяльності фармацевтів у сучасному суспільстві (інтегральна модель розвитку фармацевтичної 

допомоги та послуги). По-перше, це суттєве розширення спектру діяльності фармацевтів за 
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цілим спектром якісних та кількісних параметрів її оцінки. Так, наприклад, це активна участь 

у проведенні вакцинації населення, консультативних послугах з питань раціонального 

використання ліків та пост-госпітального моніторингу стану здоров’я пацієнтів, здорового 

образу життя та відповідального самолікування, використання у роботі інноваційних 

технологій (теле-медицина, використання мобільних пристроїв, гаджетів тощо), спрямованих 

на формування індивідуального підходу до кожного клієнта аптеки, спрямованих на 

досягненнях максимального терапевтичного ефекту за умов існуючого ресурсного 

забезпечення. Особлива роль фармацевтів реалізуються у соціально значущих та суміжних з 

медициною та фармацією сферах діяльності, насамперед в організації паліативної допомоги 

інкурабельним хворим, іммігрантам, постраждалим від нещасних випадків. Окремий 

напрямок діяльності фармацевтів полягає у професійній допомозі жінкам-опікунам, які 

приймають на себе основний тягар за доглядом за інвалідами та сиротами у суспільстві. По-

друге, спостерігається активізації ефективної співпраці фармацевтів з медичними 

працівниками та іншими суб’єктами відносин у системі фармацевтичного забезпечення 

населення, а також суміжних з фармацією, медициною галузей науки та практичної діяльності 

у суспільстві. В-третє, має місце посилення відповідальності фармацевтів за різними рівнях їх 

професійної підготовки та перепідготовки. Все більш важливого значення набувають також 

питання розвитку лідерства та підвищення морально-етичних норм поведінки у спілкуванні з 

пацієнтами та іншими суб’єктами відносин у системі фармацевтичного забезпечення 

населення. Важливого соціально-економічного значення також стали набувати в останні часи 

тенденції до формування сталих відносин між пацієнтом на фармацевтом не лише у разі 

виникнення проблем із здоров’ям, а й задля його збереження та підтримки якості життя на 

відповідному рівні. Так, в останні часи посилюються тенденції до впровадження у 

європейських країнах позитивного досвіду бельгійської моделі «Сімейного фармацевта». 

Висновки. Однією із важливих умов ефективної реалізації основних напрямків 

діяльності фармацевтів є формування сприятливих умов з боку держави щодо розвитку 

фармацевтичної діяльності. Насамперед, у національних системах охорони здоров’я повинні 

бути створення умов щодо вільного розвитку аптечного бізнесу, який повинен ефективно 

виконувати покладені на нього соціальні функції зі забезпечення населення якісними, 

доступними та раціональними у використанні ліками. Тобто, механізми державного 

регулювання фармацевтичної діяльності не повинні обмежувати зростання професійної та 

соціальної активності фармацевтичних працівників. 
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Вступ. На даний час в багатьох країнах світу спостерігається зростання витрат в 

системі охорони здоров'я при обмежених можливостях державного фінансування. При наданні 

медичної допомоги в таких умовах актуальним є раціональне використання наявних грошових 


